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I. kér., Egressy-utca 28. szám (Haverda-ház).

Telefonszámok :
Szerkesztőség 609. Nyomda 11.

Ä löreudiház ülése.

Budapest, április 29. A főrendiház ma délután 
négy órakor báró Hadik Barkóczy Henrik elnök­
letével ülést tartott. Az ülésen az indemnitást tár­
gyalták. Elsőnek gróf Majláth József szólalt fel 
és beszédé ben hangsúlyozta, hogy senkinek se 
szabad elzárkóznia attól, hogy a választójogot 
demokratikus alapra fektessék le. Azonban csak 
addig lehet menni, ameddig a Magyarország ezer­
éves történelmi múltja veszélyeztetve nincs. Min­
denképpen a megegyezést kell keresni, mert ez az 
egyetlen egy ut ahhoz/ hogy jelenleg az ország 
benső békéjét meg ne bontsák. Azt ajánlja, hogy 
ilyen értelmű feliratot terjesszenek elő.

Utána Chorin Ferencz szólalt fel és azt javasolta, 
hogy azokat, akik a jelenlegi állapotokon változatni akar­
nak, melyekkel meg kell bélyegezni. — Elitéli azokat, 
akik most racifizmussal foglalkoznak, melyekkel az an­
tantnak tesznek szolgálatot.

Apponyi Henrik gróf hangsúlyozza, hogy a válasz­
tójog kiterjesztése nem jelenti azt, hogy az országot ve­
szedelem fogja fenyegetni.

Károlyi Gyula gróf visszautasítja Chorin azon állí­
tását, hogy azok, akik a demokratikus eszmék szolgála­
tába szegődtek az antant hívei volnának.

Wekerle Sándor felszólalásában kifejtette az állás­
pontját a helyzetre vonatkozólag. A megegyezés hive 
ami azonban azt jelenti, hogy elfog menni addig a ha­
tárig a jogkiterjesztésben, ameddig az ország érdekei 
megengedik.

Beszéltek még Concha Győző és Sztorczkay Miklós 
— Majláth indítványát elfogadták, Chorin ét elvetette.

Az indemnitás elfogadása után az ülést befejezték.

Scherle szerdán megy a királyhoz.
Budapest, április 29. Politikai körök értesülése sze­

rint Wekerle Sándor szerdán megy a királyhoz kihallga­
tásra, amikor megkapja az uj megbízatást az uj kabi­
net megalakulása.

Bukarestben a török és bolgár delegátusok.
Bécs, április 29. Bukarestből jelentik: Törökország 

békedelegátusa már már megérkezett Bukarestbe. A bol­
gár kormány képviselője is már útban a román fővá­
ros felé.

9z antant és a szerbek.
Lugano, április 29. Az antant legutóbb újra bizto­

sította a szerbeket arról, hogy minden nemzeti igényü­
ket ki fogják elégíteni. Még azonban ennek az ideje 
el nem érkezik, rendületlenül ki kell tartaniok. — Azo­
kat a szerbeket, akik Franciaországban tartózkodtak a 
harctérre vitték és rohamzászlóaljakba osztották be.

Hina jajkiáltása.
Rotterdam, április 29. A kínai kormány valamennyi 

semleges követségnél tiltakozott az ellen, hogy Japán 
kényszerhatalmától szabadítsák meg. Az ország a belső 
villongások kritikus napjait éli és nem bírja el a külső 
elnyomatást.

9 finnek hadat akarnak üzenni Svédországnak.
Pétervár, április 29. A finn kormány tiltakozást je­

lent be a svéd kormánynak azon jogtalan aspirációk el­
len, amelyekkel Svédország a finn szigetek ügyében lé­
pett fel, — Ha nem mond le róluk, kénytelenek lesznek 
hadat üzenni.

Oroszország újabb felfordulás előtt.
Stockholm, április 29. Finnországi hírek szerint 

Alexeleva és Kornylov tartózkodása Pétervárott újabb 
felfordulást jelent. A hírek hitelességét még nem lehet 
ellenőrizni, mert a táviró forgalom ismét megakadt.v

Tüzérségi harc a ueneziai hegyekben.
Budapest, április 29. (Hivatalos.) A veneziai he­

gyekben helyen kint tüzérségi harc.
A vezérkar főnöke.

lapén tímogatja a monarhistihus mozgalmakat
Oroszországban.

Zürich, április 29. japán régebb idő ,óla támogatja 
a monanhistikus mozgalmakat Oroszországban. Ezzel a 
bolsekiviek hatalmát akarja gyengíteti it, hogy olyan fel­
fordulást idézzen elő, amelyben ő előnyökhöz juthat.

9 lengyelek nem egyezkednek.
Varsó, ápriiis 29. A lengyelek a határki igazítás kér­

désében nem akarnak egyezkedni se az ukrajnaiakkal 
se a litvánokkal se a németekkel. Kijelentették, hogy 
vaKY olyan országot kapnak, amilyent ok akarnak, vagy
semmilyent se.

Heves tűzharc Flandriában.
Berlin, április 29. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyu­

gati harctér: A flandriai csatéren dél óta feléledt a tü­
zérségi harc. A zsákmány a Keimnél hegy elfoglalása 
elfoglalása óta 7100 fogolyra, köztük 18 tisztre, 58 
ágyúra és 233 géppuskára emelkedett. A Labasse-csa- 
torna és Schärpe közötti, valamint a Summától északra 
az angolok élénk felderítő tevékenységet fejtettek ki. A 
franciáknak a Hangard erdő és helység ellen intézett 
erős részlettámadásait véresen visszavertük. Az arcvonal 
többi részén számos helyén előtéri harcok voltak. A 
Maas keleti partján egy a francia árkokból való előre­
töréseink foglyokat eredményezett. A többi harctérről 
nincs újság.,

Ludendorff első főszállás-mester.
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A munkásság május elseji ünnepe.
— Szabadkai szociáldemokratapárt felhívása. —

Szabadka, április 29.
(Saját tudósitónktól.) A „Sza­

badkai Újság“ vasárnapi szá­
mában már hirt adott arról, 
hogy a szabadkai munkásság 
az idén mily keretek között 
szándékozik a munkások világ­
ünnepét — május elsejét — 
megülni. Nagyban emelni fogja 
ezt az a körülmény, hogy az 
összes kereskedők együtt ünne­
pelnek a munkássággal és üzle­
teiket egész nap zárva tartják.

A szabadkai szociáldemokrata 
párt május elseje alkalmából a 
szabadkai munkásokhoz a kö­
vetkező felhívást intézte:

Munkások! Elvtársak!
A jogfosztott nép nyomora 

sohasem volt nagyobb, mint ma.
A háboiu okozta nehéz megél­
hetési viszonyok s az ebből 
eredő elszegényedés az ország 
munkásságát sújtotta a legjob-

I ban. Nem oktalan tehát az a 
kívánságuk, hogy minden intéz­
kedést az elszegényedett és el- 
nyomorodott nép védelmére kell 
egyesíteni.

i Ennek az óhajnak és törek­
vésnek kivánuk kifejezést adni 
május 1-én. — E napot sokkal 
nagyobb ünneppé kell tenni, 
mint volt valaha. E napon min­
den műhelyben és gyárban szü­
neteljen a munka. Álljon meg 
egy napra a gazdasági élet, hogy 
külsőleg is igazoljuk a bennetek 
rejlő munka nagy hatalmát.

A gyülekezés délután 1 órakor 
a Munkás-Otthonban lesz, ahon­
nan a városligetbe vonulunk.

Munkások! A ti ünnepetek e 
nap. Minden munkás ott legyen.

Szabadka, 1918. április 28.
Elvtársi üdvözlettel !

A szabadkai szociáldemokratapárt

Ma fejezte be üléseit a hadisegélv 
felszólamlás! bizottság.

— A tárgyalások éppenséggel nem voltak objektivek. —
Szabadka, április 29. j ka nábobjai legyenek túlsúlyban.

(SajánudősUónUől:)jm „a- J jüanok isí'S'ki&gTadí
'•inL'/PtÍn^eV?K0 iL. cl£ u,son at • segélyből kénytelenek megéhv 
ülésezett a szabadkai hadisegely jólehet munkaképesek Ezekné’
fplszmamtasi hr/ntfcaor pc tár- < < , ...

azonban sokkal több azoknak a 
száma, akik nem örvendhetnek 
valami nagyon jó egészségnek

felszólamlás! bizottság és lár 
gyalta azokat a panaszokat, 
amelyek a segélyek helytelen 
megállapítása ellen tettek. A bi­
zottság ma fejezte be üléseit és 
intézte el azoknak az ügyeit, 
akik eddig jelentkeztek.

Mindegyiknek meg kellett volna 
adni azt, a mit kívánnak, de 
csak nagyon keveseknek jogos 
kérése teljesittetett. A hátsz ínt

A kétszáznál több eset közül j több panaszos közül ilyen mő- 
köru:belül háromszázötvennél ál- j dón háromszázötvennek ítéltek 
lapítottak meg azt, hogy az ed- j segélyt, 
dig kiutalt segélynél jóval több j Senkit nem vádolunk, de kö-ílleti meg a panaszosokat. Azok j veteljük, hogy ebben á bízott 
közül azonban, akiknek panaszát ; ságban olyanok legyenek akik 
elutasították meg nagyon sok- | nek az érdekei nem ellenkeznek 
nal meg kellett volna azt álla- j a panaszosokéval. Csakis igy 
pitam, hogy azok jogosultak a ■ lehet elérni azt, hogy e»y zok- 
segelyre. Ehhez azonban az kell, ! szó, egy panasz se essék többé 
hogy a bizottságban ne Szabad- ’ a hadisegély miatt.

Sitt

Meglopták egy szabadkai banktiszt­
viselő butorszállitmányát.

Ahol az állomásfőnök nem akar tudomást venni a lopásról.

ismét félrevezették a rendőrséget.
Nyomozás 12,090 pár cipő után, amelyek nem léteznek. —

Szabadka, április 29.
(Saját tudósítónktól.) A Morvát 

Országos bank szabadkai fiókjá­
hoz néhány héttel ezelőtt he­
lyezték át Petrovics Ottó főtiszt- 
viselőt. A főtisztviselő családos 
ember lévén, a múlt hét folya­
mán Djakovárról, ahol eddig la­
kott, Szabadkára akarta szállítani 
a bútorzatát és különböző nagy 
értékű tárgyait.

Mivel most a szállításokat nem 
lehet egy könnyen és röviden 
eszközölni, Petrovics Oltó az ál­
lomásra szállíttatta bútorait és a 
háztartási cikkeit, ahol szabály­
szerűen átvették azokat. A szál­
lítmányt elküldés előtt erősen 
becsomagolták és 30.000 koro­
nára bebiztosították.

A bankfőtisztviselő, miután 
mindezt elintézte és ígéretet ka­
pott arra nézve, hogy a szállít­
mányt a legrövidebb utón beiül 
útnak indítják, visszajött Sza­
badkára, ahová a fenti hivatali 
teendők szólították. Szabadkára 
érkezve, teljesen megnyugodott 
abban, hogy nemsokára itt lesz

a bútorzata, amiben azonban 
csalódnia kellett, mert tegnapelőtt 
igen kellemetlen értesítést kapott. 
A djakovói állomáson ugyanis 
a szállítmányt feltörték és abból 

i több ezer korona értékű tárgyat 
: és holmit loptak el. Amikor ezt 
Petrovicsné az állomásfőnöknek 

I jelentette, mert ő vette észre a 
• lopást, az nem valami nagy 
udvariasságot tanúsított vele 
szemben. Kijelentette ugyanis 
annak dacára, hogy ezt Petro- 
yicsné kérte, hogy az esetről 
jegyzőkönyvet nem vesz fel és 
ugyanígy tettek a csendőrök is, 
akik az állomás őrzésével van­
nak megbízva.

Petrovics, amint értesült az 
igazán botrányos esetről, azon­
nal , intézkedett, hogy az állomás- 
főnök, ellen eljárást indítsanak. 
Természetesen megtette a lépé­
seket az iránt ís, hogy a bútor­
zatai és a tárgyait addig míg 
útba , nem indítják szigorúan 
őrizzék, mert éneikül könnyen 
megeshetnék, hogy mire a vonat 
elindulna azokkal, a fele hiá- 

; nyoznék.

Szabadka, ápril. 29.
(Saját tudósítónktól.) Szomba­

ton délután az a hír terjedt el 
Szabadkán, hogy Roth Ármin 
szabadkai divatáru nagykereske­
dő lakásán 12.000 pár dugott 
cipőt találtak és azokat lefog­
lalták. A szabadkai rendőrséget 
valaki úgy informálta, hogy a 
cipők olyan helyen vannak el­
rejtve, amely helyet csak a leg­
ügyesebb módon lehet felfedezni.

A rendőrség erre nagy apará- 
jussai hozzáfogott a nyomozás­
hoz. De Domokos Sándor tb. 
rendőrkapitány vezetésével de­
tektívek, és rendőrök jelentek 
meg Róth Ármin üzletében, a 
lakásán cs a raktárában Három 
órán at kutattak és a végén 
mindössze 600 pár cipőt talál­
tak, amelyeket joga volt raktá­
ron tartani. Róth Ármin igazol-

j ta még azt is, hogy égnél a 
j készletnél sokkal nagyobb szá- 
! mu cipő tartására volna joga, 
mert üzletét elsőrangú forgalmú­
nak minősítették.

A nyomozás csak ma fejező­
dött be, a közbejött vasárnap 
miatt. Az elárásí Róth Ármin el­
len be kellett szüntetni, mert 
nem volt alap annak megindítá­
sára. Sajnos Szabadkán is akad­
nak olyanok, akik hamis besu- 
gásukkal a rendőrségnek, amely 
úgy is túl van terhelve munká­
val, csak szaporítják a dolgát. 
Úgy hisszük, hogy elég, ha a 
budapesti detektívek okoznak itt 
kellemetlenség -két, a szabadkai­
aknak akadhatna más dolguk is. 
Ezt az esetet különben egy rosz- 
szul sikerült hajszának is lehet 
minősíteni.

A meglopott rokkant színész.
Salgó Jenő kalandja az állomás n
Szabadka, ápril 29.

(Saját tudósítónktól.) Salgó 
Jenő a háborúban rokkant szín­
művész szomorú tapasztalatok

vallott,, de hogy a dolognak 
folytatása is legyen a vasúti 
pályaudvaron meg is lopták. 

Körülbelül 60—7u koronát tar­kai ment cl Szabadkáról - Va-’ talmazó "pénztárcáját Z igen 
sámán GStt? n V;írnQÍ c7ÍnlióvKo« tm i-.nrtUi«t_: ti

, --- va-
sarnap este a Városi színházban 
rendezett előadásán, hogy ke-

... . t -..... — ~ lC'Cll
JÓI ismert zsebtolvaj ellopta, akit 
azonban, hála a véletlennek, de

veset ne mondjunk, mintegy nem a szabadkai művészetért 
30”"35"en. le, cntek meg. nem rajongó közönségnek - si-

A „Szabadkai Újságban■* előre került elcsípni 
megiita a szerencsétlen sorsra Érdekes hóm/ a , .
jutott katona-szinész, hogy n*m alkalmival á Fi .meSmotozás 
lesz sikere Szabadkán. Tette ne- Dlí k n íÜi í' pén,ztarcát tá­
tiig ezt azért, mert jó! ismén a csak SshÍK* ’ ?lc yek közüi 
itteni publikumot, amelynek nem 7u kolr^mm *
a művészét, hanem a „hacca- voP g toobl űfes
cáré “-zás inponál. rYov , .

A szószoros értelmében Salgó dékitán müködéséS vfárnap 
meg nem érdemelt kudarcot

Az éj lovagjai.
-■ Éjjeli zene füttyszóra. —

özabadtca, április 29. j ki, de kinyílt az ablak, azonban 
(Saját tudósitónktól.) Kik is ; az egyébként megérdemelt meg­

voltak ők? A nevöket sajnos az I d°rgá!áct nem volt kinek elmon- 
ismeretlenség áthatlan fátyla fedi 1 dani, mert a szerelmes éji lova­
dé megállapítható, hogy 4—5 g°k egy perc alatt a szélrózsa 
jólfésült gyerekből került ki a minden irányába tűntek ei. — 
társaság, amely szombaton éj- ; bne így néz ki Szabadkán egy 
szaka séta körútra indult el Sza- ! csendes éjjeli zene, cigány nél- 
badka utcáin. j kül; fütty akkordokkal . . . csa-

Az ütjük a Bercsényi, Pipa, 1 Adással ... és végül megfuta- 
Zimonyi cs Tompa utcákon vitt modással a háború — negyedik

esztendejében. És 
valaki, hogy nem 
badka .

meg mondja 
boldog Szá­

lkeresztül, ahol a már csendes 
almoK áimodóinái sok bosszúsá­
got, hagytak maguk után az éj­
szaka bus lovagjai. |_____ ___

Pedig nem is követtek el • *~
hf-oi'p ,aniejy káros le-1 A német császár a helyzet-

.c közbiztonságra, sőt még rőf. A császár a kancellárhoz 
.V nem 1S lármázták, nem rendeletet intézett, melyben meg-
nán ‘ f:„a Epéseket, — csu- emlékszik a birodalmi bank üz- 

, , ni »szalon spicc“ ha-: leti jelentéséről és a német köz- 
ahDV a.-Hnxg*meFiálIi^kc^y~8^y ■ gazdasági élet hatalmas ellent- 
ipl, a kiszabadult lé- álló erejéről. Az eredményeket

g*a.!1’ csendesen, szomo- elsősorban fényes győzelmeinknek

Nem í ^Un J'3- vege ? sával előteremtette hadikiadásain-
óh nem * ‘a' r beavatlcozás . . . ' kát. Katonailag is, gazdaságilag 
on nem! A fény nem gyuladt I is győzünk.
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kapihieiik;.
A főispán Szabadkán. Dr. I Előléptetett vasúti főtiszt- 

Baloghy Ernő főispán holnap j viselők. A Szabadkai Újság 
délelőtt Szabadkára érkezik. j vasárnapi számában megkezdte 

Áthelyezett s. tanfelügyelő. ; azon szabadkai vasúti főtisztvi- 
Zabik László segédtanfelügyelőt, í selők neveinek a közlését, aki­
akit csak nemrég helyeztek el két május elsejével előléptettek.
innen Újvidékre, ismét áthelyez­
ték, most meg Budapestre, ahol a 
földmivelésügyi minisztériumban 
nyert beosztást.

A közigazgatási bizottság j osztályvezető. Pék Béla főellenőr, 
ülése. Holnap délután tartja a | ~ar.ca Dezső főmérnök, Vértes 
szabadkai közigazgatósági bi- j Alajos, Hnsz^Hugó .őellenőrök, 
zottság az április havi ülését dr. I „°H ^ Ueza, Kovács Vilmos,

E névsor befejezésképpen itt 
közöljük a még hiányzó előlép- ; 
tettek névsorát: Kalmár Vince ! 
főellenőr, dr. Filesz Lajos titkár

PAlz Rűlo f/ÁrxIltiM Aw

Nem dolgoznak a szabóse- nyéről írásban és képben. Szo- 
gédek. A szabó és szabász mun- j maházy István érdekes és izgal­
masok vasárnap egyhangúlag ki- j más regénye, A titokzatos szerző 
mondották, hogy a munkaadók- j uj fordulathoz ért. A kottáméi­
tól követelik, miszerint, csak j léklet ezen a héten Huszka Jenő 
szervezett munkásokat alkalmaz-! legkevesebb szerzeménye -gy 
zanak s e miatt sztrájkba is-lép- gyönyörű szerenád. Közli a lap 
tek. — Ma már a szabó és sza- j Pakots Józsefnek a komédiások 
bász segédek nem is dolgoztak.1 czimü egyfelvonásos vígjátékét

Balogíiy Ernő főispán elnöklete 
alatt.

Kitüntetett főorvos. A hiva­
talos lap közli, hogy Dr. Sánta 
György korházi főorvost a ki­
rály a Ferenc József-rend lovag­
keresztjével tüntette ki. — A fő­
orvos érdemes e magas ki­
tüntetésre, mert a háború elejé­
től teljesített lelkiismeretes or­
vosi működésével rászolgált arra.

Fodor Mihály pénzügyigaz­
gató meghalt Dr. Biró Karoly 
polgármestert táviratilag értesí­
tették, hogy Fodor Mihály pénz­
ügy gazgató szombaton Zombor- 
ban 63 éves korában meghalt. 
Az elhunyt igazgató a hosszú 
közéleti pályáján számos érde­
mein kívül sok tiszteletet és be­
csülést vívott ki magának. Nem 
lévén családja a polgármester a 
helyettes pénzügyigazgatónak kül­
dött meleghangú táviratában fe­
jezte ki részvétét a közigazga­
tási bizottság nevében. — Sza­
badkát a temetésen Gulyás 
György fogja képviselni.

A katonadiákok .a minisz-

Kollmann János ellenőrök, Tren- 
ka Károly, Nagy Ferenc mérnö­
kök, dr. Czelláth Géza segédtit­
kár, Schön Arnold, Szelényi 
István, Ladányi L. Nándor, ellen­
őrök, Prager Gyula osztálymér­
nök, dr. Szathmáry István, Hor­
váth Károly fogalmazók, Váczi 
istván mérnök, Fodor István 
hivatalnok, Jnkab Sámuel, Cson­
tos Dezső, Tobi Ádám hivatal, 
nokok, dr. Tárcái Jenő fogalma­
zó, dr. Fejér Ödön fogalmazó. 
Weth Lajos, Kolos Aladár, Mól- 
nsr István, Técsi Géza, Puhovic 
Márton, Glavina Alajos, Vő neki

E sztrájkkal nem is annyira a 
fizetés emelést mint inkább azt 
akarják elérni, hogy ezután min­
den szabó és szabász segéd 
szervezett munkás legyen.

; egész terjedelmében, intim P sta,
! Szenes ember tréfája stb. nép- 
I szerű rovatok teszik teljessé a 
I gazdag számot. Aki egy negved- 
I évre 8 K 50 fillérrel előfizet a 

Elloptak 5 drb. szarvas- . Színházi Életre, egy korona por­
marhát. Az elmúlt napok egyi- j ^dij elleneben ^ ingyen kapja a 
kén szomorú reggelre ébredt fel ; Szomaházy regény edd:
Ifkovics Simon Sebesics-pusztai 
gazdálkodó. — Amikor kiment 
az istállóban, hogy megetesse, 
itassa a teheneit, meglepődve 
látta, hogy az istállója üres. —
Az éj leple alatt ismeretlen tet-

zomaházy regény eddig meg­
jelent folytatásait, köztük a hús­
véti Kesáry albumot is A Szín­
házi Élet kiadóhivatala: Erzsé-

Ferenc, Reiner Feri cozdv
I János, Baranyi Ferenc, Czagány 
istván hivatalnokok.

A katonanapi sorsjáték. A 
pénzügyminiszter értesítette a 
polgármestert, hogy a '6-os hon­
védek katonanapjára kért sors­
játékot engedélyezte. A húzás 
május 19-én lesz. A sorshúzást 
Szaiay Mátyás rendőrfőkapitány 
fogja ellenőrizni.

Mütárlat Szabadkán. A bu- 
i dapesti Eggenberger-féle rnüke 
I reskedés Szabadkán képkiállitást 

tóriumban. A Szabadkai Újság • rendez. Több mint 30 művészi 
jelentette, hogv a megbuktatott í festményt mutatnak a szaoad- 
katonadiákok a minisztériumba publikumnak, amelynek első­

rangú látványban lesz részé. Az 
értékes kiállítás kedden délelőtt 
nyiiik meg a városháza főlépcső- 
házábau.

Uj szanatórium Szabadkán. 
Egy uj szanatórium alapításáról 
nyertünk tudomást, amely száz 
ágyra van tervezve, betegek és 
operációkat igénylők számára. 
A szanatórium helyéül a volt 

a szabadkai nénös^eírás 1 Novák-féle házat jelölték ki. Az 
eredménye0NéhánvmmDa?ez- uj egészségügyi intézmény igaz- 

«lőtt fejeztek be a nepösszeirast 
Szabadkán. A hadifoglyokon, a 
katonákon és az internáltakon 
kívül Szabadkán 94.951 ember 
lakik, ami szaporodást jelent.

fordulnak, jogorvoslás végett. A; 
minisztériumban ma adták elő a i 
panaszukat, ahol dr. Viszota | 
György tanácsos hallgatta meg 
őket. Kérvényt fognak beadni, 
amelyben fel fogják sorozni a 
sérelmeiket és ezen az alapon 
vizsgálatot rendelnek majd el, 
hogy megállapítsák, kit terhel a 
felelősség a páratlan esetért.

A szabadkai

Megállapították azt is. hogy az 
állatállomány is szaporodott és 
hogy sokkal több földet müvei­
nek az idén, mint az eddigi 
években.

Gyermeknap a városliget­
ben. Vasárnap délután a város­
ligetben gyermeknapot tartott a 
szociáldemokrata gyermekbarát 
társaság. A ligetben 1300 gyer­
mek vonult fel. Markovics Jancsi 
zenekara szórakoztatta őket az 
esti órákig. A gyermekeket nagy­
számú közönség kisérte. amely 
élelmiszerrel és egyébbel látta 
el őket. A gyermekek szórakoz­
tatását több szabadkai úrnő elő­
nyösen támogatta.
„Május elsején nem lesz

gatéjaként egy ismert operatőr 
van kiszemelve. Az illető jelen­
leg katonaorvos és Zomborbau 
működik, Orvosi tudását Szabad­
kán előnyösen ismerik. A szana­
tórium kezelő orvosai a legjobb 
szabadkai orvosok lesznek.

Van bőven cukor Szabad­
kán. A sza bad Kai kereskedők 
ma kezdték meg a cukor k osz­
tását. A publikumot az a kelle­
mes meglepetés érte, hogy egy­
szerre két hónapra való cukor- 
mennyiséget kapott, A cukorki-

tesek betörtek Ifkovics gazda 
udvarára, ahonnan nem voit ne­
héz az istállóba hatolniok. — A 
vakmerő betörök elhajtották a 
gazda szép öt tehenét, melyek­
nek értéke ma egy horribilis 
összeg. — Ifkovics feljentése 
folytán a csendőrség megkezdte 
az erélyes nyomozást, de ez 
ideig még nem jutott eredményre.

Nagy János rendőr és a 
Szabadkai Újság. Nagy János 
rendőr, nemcsak neve szerint 
nagy, hanem testalkatra nézve 
is — az. — A Kossuth-utcában 
szokott cirkálgatni a rendnek ez 
a tagja. Sokan modogatják, mi­
kor meglátják a derék embert, 
hogy ha ez a harctéren volt már 
bizonyára egymaga megevett 
vagy száz muszkát. Nem tudjuk, 
hogy volt-e már a harctéren 
Nagy János, vagy sem, de azt 
gondoljuk, hogy inkább nem, 
mert aki rikkancs-gyerekekkel 
szemben tud hősködni, az egy 
eleven ellenséget nem látott még. 
Nagy Jánosnak vasárnap rossz 
kedve i lehetett, mert az egyik 
rikkancstól, azért mert a Szabad­
kai Újságot csakúgy mint a 
Délvidéket, vagy a bácsmegyei 
Naplót szokták, hangosabban 
kínálta, elszedte a lapokat és őt 
magát felpofozta és elzavarta. 
Nem ismerünk olyan rendelke- 

; zést, amely megtiltaná, hogy a !a- 
I polc neveit hangosan ne kiabálják, 
! éppen azért érthetetlen, a Nagy 
| János eljárása. A Szabadkai 
; Újságnak rendes utcai árusítási 
engedélye van és igy nincs jo­
guk a Nagy Jánosoknak lapokat

: bet-körút 29.
| Dr. Szántó Gábor orv ősi ren­
delőjét Kazincy (Gombkötő-utca) 
Heister fürdő melletti sarok, he­
lyezte át.

A. T. E. -Sport 3 : 3.

Szép eredményt ért el vasár­
nap Szabadkán az A. T. E. fej­
lődőképes csapata. Az eredmény 
nem fejezi ki ugvan hűen a két 
csapat közötti erőviszonyt, de ha 
tekintetbe vesszük a Sport la­
zsálását, nemtörődömségét s ez­
zel szemben az aradi fiuk lel­
kes (játékát, nagyon megérde­
melte az eldöntetlen eredményt 
az A. T. E. csapata. E mérkő­
zésből legalább levonhatják a 
Sport játékosai a tanúságot, hogy 
„nem lehet a gyöngébb ellen­
féllel cicázni“. Az aradi fiuk, 
akiket úgy látszik a bájos „Sport 
Po.tro.na“ ösztönzött dereicas 
munkára elég szép együttes já­
tékot mutattak. Külön-külön 
Pethön és Horváth Il-őn kívül, 
csak Barát kapus árult el na­
gyobb kvalitásokat, de a többi 
is mind hasznosan s eredmé­
nyesen játszott. A szabadkaiak 
közül csak Sica, Makső és Tuti 
mutattak elfogadható formát. 
Steinhübel Zoltán szövetségi bíró 
eddig ismeretlen okból nem ér­
kezett meg, helyette Stamecz 
(Bácska) vezette le a mérkőzést. 
Bíráskodása kritikán aluli volt. F.

Kinizsi—Sz. M. T. E. 3:0. 
A szabadkai Munkások csapata 
vasárnap Temesváron a Kinizsi 
ellen játszott bajnoki

elkobozni i Érthetetlen 
hogy honnan vette

mei'Kozest, 
a Kinizsi 
munkások 
a 0: 0-ás

mely 3 :: arányban 
előttünk, | javára végződött. A 
magának j szép játékát igazolja 

a Kossuth-utca rendőroszlopa ' félidő, 
azt a bátorságot ahhoz, — | Sz. A. K.—Resicabánya 5:0. 
hogy pusztán annak, meű la-! Könnyű győzelmet aratott a 
púnkkal nem színinpatiz-i, ve- j Sz. A. K. a nagyon rossz Ke­
lünk szemben királyi-ügyészi sicabányai csapat felett, 
jogokat gyakoroljon. Avagy ta

bőriparosok
osztást holnap folytatják.

Megalakult
szövetkezete. Vasárnap meg­
alakult az ipartestület helyiségé­
ben a bőriparosok szövetkezete 
Wilhcim János elnöklete alatt. 
Az alakuló gyűlésen 96 tag 585 
részjegg képviseletében jelent 
meg. A közgyűlés igazgatósági 
tagokul Wilhelm János, Nagy 
Ferenc, Thurzó Gyula, Press' nem icai. i hív, * wwiw ----; -   

usztkiosztás. Szerdán május ■ burger Márk, Andrássy György, 
elsején szünetelni fognak a ha- i Tóth Lajos, Zsarnóczay József, 
tósági lisztüzletek. Azok akiknek ; felügyelő bizottsági tagok Schul- 
a hsztjegyei szerdára esedékesek, í hof Albert, Velró Károly és 
a lét bármelyik napján megkap- Pendzsics György részjegyese- 
natjak a nekik járó lisztet. kdt választotta meg.

Ián a főnökei adtak erre neki 
felhatalmazást? Lehet. És mivel­
hogy ez nincs kizárva, a rajtunk 
esett sérelem miatt nem a sza- ! penr- 
hadkai főkapitánysághoz fordu- : 
lünk orvoslásért, hanem egye­
nesen a belügyminiszterhez. Ad­
dig pedig mig az elintézés leér­
kezik, figyelni fogjuk Nagy Já­
nost, nehogy újabb lapelkobzás­
ra adja a fejét.

j A Színházi Élet. Incze Sán- 
' dór népszerű hetilapja megint 
gazdag és változatos tartató m- 

. mai jelent meg. Vezető cikket

MOZI.

Korzó-Mozi heti műsora:
Berkv Ly!i felléptével 

- kiváló újdonság : Megbélyegzett.
I Guttiy Soma drámája 3 felvo­
násban.

j Szerda és csütörtök: Nagy­
szerű attrakciók, izgalmas cse­
lekmény, remek felvétele;: dr.

! Hari naplója. Dráma 4 felvo­
násban. Régi bűn. Elragadó új­
donság, nagy dráma 3 felvonás­
ban : Dagny Servaes.

Péntek: szombat és vasárnap:
Szép Ernő irt Részletes bcszá- Psylander fényes alakítása, a
móló van ebben a számban is 
a fővárosi élet minden esemé-

müvész gyönyörű filmje: Játék a 
tűzzel. Dráma 4 felvonásban.
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4. oldal. SZABADKAI ÚJSÁG 1918. április 29
Alkoholmentes házaspár. A sze­
zon kitűnő vigjátéka 2 felvo­
násban.

A Lifka-mozi e heti műsora:
Kedd és szerda: A bangalori 

rejtély (Az örömök városa,/ szin- 
pompás keleti szerelmi történet 
5 felvonásban india csodás vi­
lágából.

Meghiiró.
11 Magyar Hrsfciviftií Hta-Társ.

1918. évi május hó 2-án
saját üzleti helyiségeiben délelőtt 
II órakor

ivi rendes közgyűlést,
tart és ha ezen közgyűlés határozat­
képtelen lenne, abban az esetben újabb 
közgyűlésre 1918. évi május hó ;f-ik 
napjának délelőtti 11 óráját lüti ki 
metyre a részvényeseket ezennel meg­
hívja és ffgyelmezteii, hogy a közgyű­
lésen csak azoknak van szavazati 
joga, akik a részvényeiket az esedékes 
szelvényeikkel eg\ütt, a közgyűlés ha­
tárnap.,st megelőzően 2 naypal a tár­
saság pénztáránál letétbe helyezik.

Tárgysorozat:
1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 

kije'őlcse. 2. Igazgatósági és felügyelő- 
bizcttiági jelentés a lefolyt [üzletévről.
S. M éi leg, x észté ség- és nyereség- 
számla megállapítása és határosai ho­
zatal a nyereség hovaforditása tárgyá­
ban. 4. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottságnak adandó felmentvény felett 
való határozás. 6. Három feltígyelő- 
bizoitsági tagnak egy évre leendő 
megválasztása és a lefolyt üzletévre 

járó cijazásvk megállapítása.
Szaladka, 1918. ápri is 27.
Mérleg-számla 1918. március 31. 
Pénztár számla SőGlő'lG K, Sertés 

számla 3(000 K, Juh számla 2741 K, 
.Mai ha »számla 5270, Ingatlan számla 
135803-66 K, Felszerelés .'szia 15106-30 
K, lladikölcsön számla 43200 K, Folyó 
szia 216743 60 K, összesem -j90479-62 
K, Részvénytőke számla 300000 K, 
Adótaitalck számla 1.059! K, Nyere­
ség-Veszteség s ámla 6(8:8 50 K, ősz- 
szesen 49047952 K.
Veszteség-Nyereség szia 19)8. már­

cius i3.
Ingatlan számla 420011 K, Felszere­

lés szia 1679-47 K, Tiszti fizetések szia 
9190 K, hamai számla 6998-60 K, Adó 
számla 18840 K, Költség szia 178992 24 
K, Munkabér szia 157965-96 K, Nyere­
ség-Veszteg'g szia 69888-60 K, össze­
sen 447753-88 K, Sei lés szia 77205-46 
K, Juh számla 370448 42 K, összesen 

447753-88 K.
Az igazgatóság.

Látta a felügyelő-bizottság.
WWVféVWW

Tiszti nyereg
és két lóra való szer­
szám olcsón eladó. 
Cím a kiadó hivatalban.

WV WWN/V

HIRDESSEN A 
„SZABADKAI
ÚJSÁG “ - BAN!

HOL

Magyar Jelzálog Hitelbank

konvertált
nyeremény­

kötvényei,
ÉVENTE 6 HÚZÁS

Főnyeremények : 1,000.000, 500,000, 300,000 
korona és számos nagy nyeremény.

A legkisebb nyeremény, - mellyel minden 
jegy okvetlen kisorsoUatik, - 140 kor. és a 
80 koronát érő nyereményjegygyei tovább 
játszik az összes nyeremény-húzásokban.

Árusítjuk:
Készpénzért * nupi árfoly »ni', n. Le­
iéire 7ü korona lefizet', sre. Rész­
letre 1U lií\i 17 koronás részletre.
ÁrVE’.tczá« ítmitartva 1 —

„...ER CUR“
Váltóüzleti Rész vénytár» 
saság yxebsdkai Fiókja.
Szabadka, VIW. Kossnth-u.

KAPHATÓ A.

„SZSBSDWII ÚJSÁG“ ?
A Szabadkai Újság po­
litikai napilapot a követ­
kező helyeken árusiiják:

Víg Zs. Sándor tiönyv- 
heresketíéstben főtér, 
BizeIIa-főzsdében,Eöt- 
vös-utca, Hagyfőzsdé- 
hen, fienibó tőzsdében, 
Faragó-tőzsdében Hos- 
safh-ulca, Özv. Barai 
Béláné hirlaphereshe- 
désében [városi szék­
ház), Mémefh-főzsdá- 
ben Bafthyány-ufca, a 
pályaudvari hirlapel- 
árusitóhnal és az utcai 
elárusítóknál =-

IfisztogsÉg»,
som őrt, rttht

a leggyorsabban elmulasztja a 
dr. Flesch-féle eredeti törv. védett

„SKABOFORIH- 
BARNA ZSÍR.«
Nincs szaga. Nem piszkit. Mindig 
eredeti pecsétes dr. Flesch-félét 
kérjünk. Próbatégely K 2*30, 
nagy tégely K 4.—, családi adag
-------------  K 11.-----------------
Főraktár Szabadka és vidéke részére :

Deosy Oyula
»Szent Terézia* városi gyógyszertár, 
I. kör, Deák-utca, Kiskápolna mellett.

Bélelnél a „Skaboform“ védjegyre 
™ figyeljünk. =

Egerek, patkányok, 
poloskák, csótányok!

1

Kipróbált, gyökeres hatású irtószerek 
gyártása és szétküldése. Na­
ponta érkeznek köszönőlevelek. 

Patkány- és egér-irtó K 5.—, csótányok 
és svábok ellen K 4 50, Poloska-tink- 
tura K 2'—, Moly-irtó K 2*—, Féregpor 
K 1-50 és K 3-—, Por-szóró hozzá K 
1-20, Fejtetü ellem tinktura K 1-20, 
Állattetű elleni kenőcs K 150, Rutya- 
tetü elleni por K 2 —, Kutya-bolha elleni 
tinktura K 1-20, Gyümölcs- és főzelék- 
vetemények férgeit irtó tinktura K 3-—.

■NT* Szétküldés utáiiTéttel!

3UMHER M. féregirtó intézete 
Zágráb, S. Fetrinjska-ul. 3.

HORflflT ORSZÁGOS BONK H-T. FIÓK38
SZABADKA.------------------------ KÖZPONT: OS1JEK.

Fiókok : Szabadka, Zagreb, Karlovac, Ncvi, Crikvenlca.

Befizetett részvénytöke K 20,000.000. Tartalékalap K 9,000 000

ELFOGAD:
betéteket könyvecskékre és fo­
lyószámlára a legkedvezőbb fel­
tételek mellett. A betétekre a 
moratórium rendelkezései nem 
vonatkoznak és azok megálla­
podás szerint fizettetnek ki.

VESZ ÉS ELAD :
mindenféle értékpapírokat (ál­
lami címleteket, zálogleveleket, 
sorsjegyeket stb.) külföldi érc- 
és papírpénzeket és az összes 
egyéb értékeket mindenkor a 
napi árakon.

Átvesz leletbe és kezelésre értékpapírokat.

FOLYÓSÍT:
jelzálogkölcsönöket földbirtokra 
cs nagyobb városokban hazakra,

F1NANC1ROZ
ipari és kereskedelmi vállalato­
kat, végez birtokpu reell ázásokat 
és elfogad ingatlanokra vonat-, 
kozó komissiouáli* megbízá­
sokat.

9i

K1BOCSÁJT:
4'/, és 50/0-0s (utóbbiak 3«/o 
ménnyel) pupiláris biztonságú, 
adómentes mindenféle óvadék 
céljaira alkalmas zálogleveleket.

VÉGZI
legelőnyösebb feltételek mellett 
az összes bankügylete­
ket, továbbá börzei és komig, 
sionális megbízások.'t.

Nyomatott a kiadótulajdonos Szabi.okai K)
■se»

APRÓ HIRDETÉSEK.
Egy szó 10 fillérbe kerül. Tiz szóig 
ter-edő hirdetésért egyszeri közlés 
esetén 1 koront 60 fillér fizetendő

N MAGDUSKA levelét elkésve vettem 
Kérem e lap kiadóhivatala utján tu­
datni, hogy találkozás a megjelölt he 
lyen lehetséges-e és mikor ? Leveleket 
»Örök boldogság* jeligére kérek küldeni

TANULÓLÁNYOK egy helybeli női 
divatteremben azonnal felvétetnek. 
Cím a kiadóhivatalban.
FEKETE KŐI KOSZTÜM, uj állapotig 
eladó. Cím a kiadóban.

HÁZASSÁG. Intelligens vagyonos rom. 
kath. szép szőke leány ismeretségét 
óhajtom házasság céljából. Leveleket 
»Tavasszal 26« jeligére a kiadóhivatal 
továbbit.

HIVATALNOK, aki irodai teendőkben 
jártas, a magyar és román nyelvet 
szóban és Írásban bírja, 400 korona 
kezdő fizetéssel fatelepen azonnal fel­
vétetik. A német nyelvet értők előny­
ben részesülnek. Ajánlatokat e lap 
kiadóhiva ala továbbit.
HASZNÁLT ÍRÓASZTALOKAT vesz~a
Szabadkai Újság szerkesztősége 1. kör, 
Egressy-utca 28.

EGY FOXTERIA kölyök kutya eladó. 
Vili., Csernovics-u. 84.

HÁZAT keresek megvételre a vasút 
közelében. Modern, szilárd építmény 
legyen, 4—5 szobás Rakással. Cim a 
kiadóban.

feluétetneh a Szabadijai
Újság kiaddhivataliiban.

rÜlSZKETEG-s
és mindennemű bőrbaj, úgymint 
rüh, sömőr, fekély, sebek és 
daganat gyógyítására a legbiz­
tosabb és legjobb háziszer a

Boróka kenőcs
Nem piszkit és szagtalan. Ma 
már minden háznál nélkülöz­
hetetlen. Kis tégely 3 K, nagy 
tégely 5 K, Családi tégely 9 K. 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN 
5 K. Készíti GBRŐ SÁNDOR 
gyógyszerész Nagykőrös. — 
Szabadkán kapható: Deosy 
Gyula, Gálffy György, Jeszenski 
Jenő és Szllberleltner Feren0 
—— gyógyszertárában. ——

ÉSZ
vaggontételben

azonnali szállításra.

Kapliató :

iczühok Lómé
fakereskedőnél.

-£L 3R. J3L J3
Telefon: 313.
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